

**Νίκη**

Καλά λένε πως κι ο άγιος φοβέρα θέλει. Φτάνει, βεβαίως, η φοβέρα να έχει υπόβαθρο.

Θα θυμάστε ότι πριν από λίγες εβδομάδες η Sydney Morning Herald είχε δημοσιεύσει, στην στήλη γνώμης του Πολ Σίχαν, ένα δυσφημιστικό για την Ελλάδα και τους Έλληνες άρθρο. Θα θυμάστε ακόμη ότι είχαμε στηλιτεύσει το εν λόγω άρθρο, ενώ λίγες ημέρες αργότερα δημοσιεύσαμε και την επιστολή που απέστειλε στην εφημερίδα ο πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, Πίτερ Θεοφίλου (ΟΑΜ).

Την περασμένη Παρασκευή αναφερθήκαμε και στην απάντηση που απέστειλε στον Πίτερ Θεοφίλου ο εκτελεστικός διευθυντής της αυστραλιανής εφημερίδας, Πίτερ Κερ, στην οποία εξέφραζε την λύπη του και διαβεβαίωνε πως θα μετέφερε τις ανησυχίες του Πίτερ Θεοφίλου και της Διακοινοτικής Επιτροπής στον αρθρογράφο. Ο εν λόγω αρθρογράφος φαίνεται πως πήρε το μήνυμα της παροικίας (ήταν πάρα πολλοί αυτοί που αντέδρασαν), καθώς στα άρθρα του διαφαίνεται πλέον η αλλαγή πλεύσης. Πρόκειται για μία νίκη, η οποία αντανάκλασε σε ολόκληρη την παροικία, αλλά και στον πολιτισμένο και δημοκρατικό τρόπο αντίδρασης. Γιατί δεν φτάνει να έχεις δίκιο, αλλά και να το διεκδικείς μαζί και μάλιστα με σωστό τρόπο.

**Τα εν οίκω...**

Αν δεν φτιάξεις το σπίτι σου, δεν μπορείς να έχεις την απαίτηση να φτιάξεις και τα υπόλοιπα.

Επιμένει ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Αντώνης Σαμαράς, ότι όταν (κι αν) ανέλθει στην εξουσία θα επαναδιαπραγματευθεί το χρέος της Ελλάδας. Προς το παρόν, όμως, θα πρέπει να... επαναδιαπραγματευθεί το χρέος της Νέας Δημοκρατίας, το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 128 εκατομμυρίων ευρώ! Θα πει κανείς ότι δεν ευθύνεται ο Αντώνης Σαμαράς για την δημιουργία

**ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Του Παναγιώτη Νικολάου



Που πας καραβάκι με τέτοιο καιρό;

α αυτού του χρέους, αλλά κάτι ανάλογο μπορεί να ισχυρισθεί κι ο Γιώργος Παπανδρέου για το χρέος της Ελλάδας. Εξάλλου, ο πολιτικός ξεχωρίζει για τις ΛΥΣΕΙΣ που δίνει στα προβλήματα, οπότε αν θέλει ο Αντώνιος να πείσει ότι είναι κατάλληλος να κυβερνήσει, ας το αποδείξει με τα οικονομικά του κόμματος του.

**Καταποντισμός**

Είναι τυχερός ο Αντώνης Σαμαράς, γιατί παίζει χωρίς αντίπαλο. Το ΠΑΣΟΚ έχει καταποντισθεί στις δημοσκοπήσεις κι αν ο Γιώργος Παπανδρέου

κάνει πράξη τα λεγόμενά του για "εκλογές το 2013" είναι πολύ πιθανό το κυβερνών κόμμα να αποσπάσει μονοψήφιο αριθμό ψήφων! Γιώργο, σε συμφέρει να κάνεις εκλογές άμεσα, πριν αργιέσουν κι άλλο τα πράγματα. Πόσο θα μπορεί ο Βενιζέλος να "τρομοκρατεί" τους κυβερνητικούς βουλευτές;

**Η καλή πλευρά**

Ουδέν κακόν αμιγές καλού. Το μόνο καλό με την κρίση είναι ότι τις επόμενες δεκαετίες μπορεί να γλιτώσουμε από τους Καραμανλήδες και τους Παπανδρέου. Είναι κάτι κι αυτό...

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΚΑΜΠΕΡΑΣ**

**Αφιέρωμα στον Μιχάλη Κακογιάννη**

Αναφερθήκαμε χθες (στην συνέντευξη που μας παραχώρησε η πρόεδρος του Φεστιβάλ, Ουρανία Καρτέρη) στο μικρό αφιέρωμα που υπάρχει στο φετινό πρόγραμμα του Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου στον Μιχάλη Κακογιάννη.

Θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρουμε ότι αφιέρωμα στον σπουδαίο Έλληνα σκηνοθέτη παρουσιάζει αυτόν τον μήνα κι η Ελληνική Λέσχη Καμπέρας. Το αφιέρωμα ξεκίνησε στις 4 Οκτωβρίου και θα ολοκληρωθεί στις 26 του μήνα. Κατά την διάρκειά του θα προβάλλονται κάθε Τρίτη και Τετάρτη σημαντικές ταινίες του Μιχάλη Κακογιάννη. Μέχρι σήμερα έχουν προβληθεί η "Στέλλα", ο "Αλέξης Ζορμπάς", "Το κορίτσι με τα μαύρα" κι η "Ηλέκτρα".

Την ερχόμενη Τρίτη, 18 Οκτωβρίου, θα προβληθεί η "Μέρα που τα ψάρια βγήκαν στη στεριά" και μία ημέρα αργότερα (Τετάρτη 19 Οκτωβρίου) οι "Τρωάδες". Την τελευταία εβδομάδα θα προβληθούν το "Κυριακάτικο ξύπνημα" (στις 25 Οκτωβρίου) και η "Ιφιγένεια" (στις 26 Οκτωβρίου).

Σημειώνεται πως οι προβολές ξεκινούν στις 19:30 κι η είσοδος είναι ελεύθερη για τα μέλη και τους φίλους της Ελληνικής Λέσχης Καμπέρας.

**Το παράδειγμα της Ισλανδίας**

διαταγή και όλοι οι εμπλεκόμενοι τραπεζίτες εγκαταλείπουν τη χώρα.

Στο πλαίσιο της κρίσης, εκλέγεται ένα σώμα από πολίτες για να συγγράψει το νέο Σύνταγμα. Εκλέγονται 52 πολίτες, χωρίς πολιτική εξάρτηση, από τους 522 που παρουσιάστηκαν ως υποψήφιοι. Η προϋπόθεση υποψηφιότητας ήταν να είναι ενήλικοι και να έχουν προταθεί από 30 ανθρώπους.

Το σώμα ξεκίνησε την εργασία του τον Φεβρουάριο του 2011 και θα παρουσιάσει μια Magna Carta λαμβάνοντας υπόψη τις ομόφωνες συστάσεις διαφορετικών συνελεύσεων που θα πραγματοποιούνται σε όλη τη χώρα. Θα πρέπει να επικυρωθεί από την υπάρχουσα Βουλή και από την επόμενη αναθεωρητική που θα προκύψει από τις επόμενες εκλογές.

Αυτή είναι η σύντομη ιστορία της ισλανδικής επανάστασης: παραίτηση ολόκληρης της κυβέρνησης, εθνικοποίηση της τράπεζας, δημοψήφισμα για τις κρίσιμες οικονομικές αποφάσεις, φυλάκιση των υπευθύνων της κρίσης και ξαναγράψιμο του Συντάγματος από τους πολίτες".

Αυτά, λοιπόν, γίνονται στην κρούα κι απόμακρη Ισλανδία, όπου φαίνεται πως οι πολιτικοί συγκινούνται από τις αντιδράσεις των πολιτών (κι ας μην είναι στρο μέγεθος των Ελλήνων Αγανακτισμένων) και διενεργούν δημοψηφίσματα για να αποφασίσει ο λαός. Με τον τρόπο αυτό και νομομοποίηση των ενεργειών της κυβέρνησης υπάρχει (σε αντίθεση με όσα συμβαίνουν στην Ελλάδα), αλλά και αποφυγή του χρέους, χωρίς "κουρέματα", "ξυρίσματα" και "σωτήρες".

Όλοι μας αναρωτιόμαστε ποια θα μπορούσε να είναι η λύση στο πρόβλημα χρέους της Ελλάδας. Οι Ευρωπαίοι ηγέτες έχουν αποδειχθεί λίγοι και γίνεται παραλληλισμός της Ελλάδας με την Αργεντινή, ενώ υπάρχει σαν οδηγός (για όλους) το παράδειγμα της Ισλανδίας που θα διαβάσετε παρακάτω. Δυστυχώς, το θέμα έχει μπει στο ψυγείο, ίσως γιατί στην Ισλανδία κάνει πολύ κρύο. Αντιγράφουμε από αθηναϊκή εφημερίδα για να έχετε μία σφαιρική εικόνα:

"Στην Ισλανδία ο λαός κατάφερε να παραιτηθεί η κυβέρνηση, εθνικοποίησε τις μεγαλύτερες τράπεζες, αποφάσισε να μην πληρώσει το χρέος που είχαν δημιουργήσει αυτές στη Μ. Βρετανία και την Ολλανδία λόγω της κακής οικονομικής πολιτικής τους και κατέληξε να δημιουργήσει ένα λαϊκό σώμα για την αναδιαμόρφωση του Συντάγματος. Και όλο αυτό με ειρηνικές διαδικασίες. Μια πραγματική επανάσταση κόντρα στην εξουσία που οδήγησε στην παρούσα κρίση. Τι θα γινόταν αν όλοι οι Ευρωπαίοι πολίτες έπαιρναν παράδειγμα; Αυτή είναι εν συντομία η ιστορία:

**2008.** Εθνικοποιείται η κύρια τράπεζα της χώρας. Καταργεί το νόμισμα, σταματάει τη λειτουργία του το χρηματιστήριο. Η χώρα είναι σε πτώχευση.

**2009.** Οι διαμαρτυρίες του κόσμου μπρος στη Βουλή καταφέρνουν και κηρύσσονται πρόωρες εκλογές και προκαλούν την παραίτηση του πρωθυπουργού και όλης της κυβέρνησης. Συνεχίζει η άθλια κατάσταση της οικονομίας της χώρας. Μέσω ενός νόμου προτείνεται να πληρωθεί το χρέος στη Μ. Βρετανία και την Ολλανδία, με την πληρωμή πολλών εκατομμυρίων ευρώ, που θα πληρω-

σουν όλες οι ισλανδικές οικογένειες μηνιαία για 15 χρόνια με 5,5% επιτόκιο.

**2010.** Ο κόσμος βγαίνει στους δρόμους και ζητάει δημοψήφισμα για τον νόμο. Τον Γενάρη του 2010 ο πρόεδρος αρνείται να θέσει τον νόμο σε ισχύ και ανακοινώνει ότι θα υπάρξει αίτημα για λαϊκή ετυμηγορία. Τον Μάρτιο γίνεται το δημοψήφισμα και σαρώνει το "όχι" στην πληρωμή με 93% των ψήφων. Η κυβέρνηση αρχίζει δικαστική έρευνα για ευθύνες για την κρίση. Αρχίζουν οι συλλήψεις τραπεζιτών και υψηλόβαθμων στελεχών. Η Interpol εκδίδει

